Gomory-snitt

Givet heltalsproblemet

min z = clg

da Az =10 (HP)
x > 0 och heltalig,

dir A € R™"™ b € R™ och c € R" ar heltaliga.
* —1
Antag att LP-optimum fas i baslosningen ( if ) = ( 2 0 ; )
N

Antag att % = B~b inte ar heltalig och att speciellt den i:te
basvariabeln, dvs z;, har ett fraktionellt (icke-heltaligt) varde.

Bivillkorssystemet uttryckt i LP-relaxationens optimalbas:
Izg+ B 'Nzy = B™'b.

Studera den 7:te raden (dar x; &r basvariabel), vilken kan skrivas

n e
i+ > Gy%i = b, (1)
j=m+1
dar (@; mi1, - - - 5 Gigy - - - , Bin) 8r den d:te raden 1 matrisen BTN
och b; dr den 7te komponenten av vektorn B~'b. Med icke-
bagvariablerna z; =0, j =m+1,...,n, fas z; = b;, vilken

antogs vara fraktionell.

(Observera att ekvationen ovan helt enkelt ar en bivillkorsrad i
en optimal simplextablal)



Léat |-] beteckna heltalsdelen av ett reellt tal (dvs avrundning
nedat) och infor

fi=b—|b] (=0<fi<l),

och
fig = a5 — ] (= 0< fi <1).
Ekvation (1) kan nu skrivas
zit+ 3 (8] + fi)z; = b + fi
j=m
(Varje konstant tecknas som ett heltal plus ett fraktionellt tal.)
Efter omskrivning fas:

T; — LBZJ g i 1LaijJ33j = fi— i 1fz‘j37j- (2)

j=mt

Jj=m+
[Notera att ekvation (2) ar ekvivalent med (1). Varje tillaten
16sning till LP-relaxationen av (HP) uppfyller dérfor (2).]
Eftersom f; < loch f;; 20, =m+1,...,n, sa galler att

n

o= Yo Jumisl
j=m+1

déw; =0, J=mt1l,... ;1
For en tillaten 10sning som dessutom ar heltalig ar vénster led
av (2) heltaligt. Vi kan alltsa dra foljande slutsats.



Varje tillaten heltalslosning till (HP) uppfyller villkoret

z; — | b + i 1[d¢jJiﬁj < 4,

j=m+
det vill saga
zi+ 2 |g)r; < [bi).
Jj=m+1
Detta villkor kallas Gomorys heltals-snitt.

Ur ekvation (2) fas den alternativa beskrivningen
n
Te— X w20
j=m+1
eller .
— X Jfiyzi < —fi
j=m+1
vilket kallas Gomorys fraktionella snitt.

e Heltals-snittet och det fraktionella snittet ar ekvivalenta.

e Av hérledningen foljer att ett Gomory-snitt aldrig skér

bort nagon tillaten heltalslosning.

e LP-relaxationens optimum, dar icke-basvariablerna z; = 0,

j=m+1,...,n, ar inte tillaten i det fraktionella snittet
(och, ekvivalent, x; = b; och z; =0,j=m+1,...,n,

uppfyller inte heltals-snittet). Alltsé géller att ett Gomory-
snitt allted skar bort aktuellt LP-optimum. Da snittet
adderas till LP-relaxationen kommer darfor optimalvardet
forsamras (Oka i ett minimeringsproblem) [utom méjligen

da LP-relaxationen har alternativa optima).



